

“线上技能培训”不妨长期在线

微观点:在产业工人队伍建设改革这一大课题下,为职工赋能也需要有新通道、新平台,线上技能培训不妨长期在线,而不仅仅作为应对非常时期的一项非常举措。

■阮向民

据媒体报道,人力资源和社会保障部日前召开会议,落实《人力资源和社会保障部关于印发百日免费线上技能培训行动方案的通知》要求,部署推进百日免费线上技能培训行动和职业能力建设重点工作,到6月底实现“百日515”目标:遴选50家以上线上技能培训平台,推出覆盖100个以上职业(工种)的数字培训资源,实现线上培训实名注册500万人次以上。

人社部的这一方案体现了“三个多”:培训平台多、培训课程多、培训人数多。不过这一方案的时间指向很明确:百日。可见,这是在疫情防控期间采取的一项临时性措施。

作为非常时期的非常举措,这一方案体现了工作设计的精准性。一方面,受疫情影响,许多劳动者转岗就业,就岗位而言,他们重新成为了“新职工”,需要通过培训迅速补上技能跟进这一课。另一方面,非常时期开展大规模线下培训,防控

压力陡然增大。由此,线上技能培训成为一种既切合劳动者所需,又合乎时宜的选项。就当下而言,“线上”已成为人们工作、生活的一种重要方式,从技能培训的角度说,线上的方式也有着诸多线下所不能替代的优势。比如说,线上培训提供了更多的自主选择性,各培训平台上推出的的职业、工种所配套的课目相当丰富,方便受训者对号入座,按需所取。比如说,线上培训具备更强的灵活性,可以充分利用碎片化时间随时随地参与培训,避免了线下培训统一时间规定地点所带来的种种不便。再比如,线上培训更能满足受训者个性化需求,有些技能环节,课堂上听一遍未必就能消化掌握,线上培训可以选择“回放”功能,甚至“单曲循环”,直至学懂悟透。而这些,都是线下培训模式所欠缺,甚至无法实现的。因此,在产业工人队伍建设改革这一大课题下,为职工赋能也需要有新通道、新平台,线上技能培训不妨

长期在线,而不仅仅是作为应对非常时期的一项非常举措。

当然,提升职业技能,光靠线上课堂式的培训不能解决所有问题,还需要真刀真枪的实操演练,因此线上培训需要配套服务的同步跟进。早在2007年,杭州就建立了公共实训基地,设置了七大与杭州主导产业相匹配的实训中心,如何将线上培训与公共实训相互融合,协调推进,是有关部门需要探索的一个课题。

欧洲口罩观念之变 凸显现实之需

微观点:在这次抗疫中,中国大街小巷,只要出现在公共场所,人人都会戴上口罩做好自我防护。而西方人认为,口罩只是为医护人员和病患准备。随着欧洲疫情日趋严峻,欧洲社会从中国抗疫的成功经验和做法中受到启发,开始重新评估戴口罩的作用。

■新华社记者翟伟

口罩有用还是无用?随着新冠肺炎疫情越发严重,欧洲一些国家必须佩戴口罩才能进入超市。德国耶拿市长尼切强调,戴上口罩不仅关乎自我防护,也是为了保护他人。在意大利、法国,一些百姓用棉布自制口罩,缝制口罩的教学小视频也在社交媒体上广泛传播。

奥地利宣布,4月1日起民众必须佩戴口罩才能进入超市。德国图林根州城市耶拿要求,市民在购物、搭乘公交和进入大流量建筑时必须佩戴口罩。在意大利、法国、比利时等国,戴口罩或用围巾遮面自我保护的民众越来越多。

东西方文化观念不同,一方习惯认为有的时候会在另一文化环境受到误解。在这次抗疫中,中国大街小巷,只要出现在公共场所,人人都会戴上口罩做好自我防护。而西方人认为,口罩只是为医护人员和病患准备。曾有一度,因为戴口罩出行,生活在德国、英国等地的一些亚裔人士甚至遭到嘲讽和殴打。

随着欧洲疫情日趋严峻,欧洲社会从中国抗疫的成功经验和做法中受到启发,开始重新评估戴口罩的作用。奥地利总理库尔茨表示,从亚洲国家的经验看,这对防止病毒传播有重要作用。

欧洲口罩观念之变凸显现实之需。在欧洲疫情控制尚未见到拐点,感染率、死亡率仍在增加、医疗资源超饱和运转的紧急关头,采取包括动员民众在公共场合佩戴口罩等在内的一切必要的升级举措,积极借鉴成功经验,加强国际间务实合作,是欧洲各国尽快遏制疫情蔓延,避免经济遭受更大创伤的有效应对之策。

跨界经营非常态 企业抉择须趁早

微观点:企业跨界经营是基于生存和发展所需,在疫情特殊时期,活下去是首要目标。在疫情逐渐被控制住,各行各业复工复产之际,企业也需要尽快对跨界经营项目重新审视。

■江德斌

据媒体报道,疫情发生以来,不少企业开始跨界经营。据了解,目前国内已有3000多家企业宣布“跨界”,“口罩、防护服、消毒液、测温仪、医疗器械”等业务成为跨界热点。此外,受到冲击的餐饮等行业也在积极求变,采用“外卖”、半成品等方式展开自救。然而,随着疫情形势的变化、复工复产工作的推进,各行各业逐渐恢复正常。跨界企业迈出的步子是收回来,还是继续往前走?跨界成本几何?效果如何?

加油站卖菜、车企生产口罩、化妆品公司生产消毒液、影院卖防疫物资等等,类似企业跨界经营的现象,在疫情期间比比皆是,几乎成为了普遍现象。由于疫情令社会经济按下“暂停键”,各行各业均陷入停滞状态,部分企业看到防疫物资紧缺,为了抗疫所需,开始主动增加相关业务;还有一些企业则是基于自保,被迫采取跨界经营的策略,以挖掘现有资源潜力,拓宽经营范围,增加收入来源,保障员工有事做,避免大规模裁员。

企业跨界经营无论是主动还是被动,都是基于生存和发展所需,在疫情这种特殊时期,活下去是首要目标。至于如何更好地生存,

则取决于企业的整体实力,以及经营策略。实力强大的企业,可以大胆尝试跨界,开拓新市场,或者为了履行社会责任,积极投入战“疫”物资供应。这种跨界选择,往往需要付出巨大的代价,尝试成本高,费用支出很大,回报并不理想,但收获了社会荣誉和口碑,为将来打下基础。

在正常秩序的市场环境下,企业也经常会有跨界经营的策略,但都是为了扩张边界、提高收入和盈利,也就更有计划和目标。跨界经营的市场风险很大,企业进入一个全新的领域,与之前的业务关联较弱,往往没有足够的竞争力,长期比拼下去的话,可能就会陷入亏

损泥潭之中。比如目前几千家企业跨界做口罩,迅速推高产能,缓解了口罩供应压力,但疫情过后,必然会造成产能过剩,价格大幅下跌,跨界者就会失去竞争力,还是早日做好退出的准备为妙。

非常时期的跨界经营,本身就不常是常态化现象,就不能跟平日一样核算,需采取应急机制下的核算体系,方可权衡整体利弊,避免成为一个糊涂账。而且,如果明确疫后退出的打算,就应制定好跨界项目退出计划和时间表,按照疫情的发展形势,一步步落实,从而防范拖延过久而贻误时机。

江山供电:“无人机”巡线精益化

“飞得再近一些,瓷瓶的侧面也拍一张。”近日,江山市供电公司长台供电所无人机操作手和巡线负责人,正在10千伏敖村A173线阿塘支线12号杆开展智能化巡线工作,两人一边操作无人机一边商量着如何提高线路照片拍摄质量。

抗疫期间,尽快完成线路设备

的巡视及基础数据的录入,是班组当前的重要工作,也是下一步规范线路管理、提高线路运维质量的关键。长台供电所充分做好疫情期间工作预案和工作计划,分片分段展开线路设备巡视,并运用无人机和PDA辅助智能巡线。

周剑云 毛俊严

浦发杭州分行: 一企一策助力外贸企业复工复产

当前国内、国际抗疫形势严峻,为贯彻落实施各级政府、监管部门关于金融支持疫情防控、复工复产的部署,发挥金融战“疫”作用,浦发银行杭州分行聚焦受困外贸企业复工复产金融需求,出台助力企业复工复产系列举措,制定“一企一策”紧急方案,并开通绿色审批通道,最大限度简化审批流程,加大金融供给、强化信贷支持,帮助企业纾困解忧。

今年春节后,因受国内外疫情影响,向来资金较为充裕的本省一家铜冶炼企业考虑疫情带来的不确定性因素,面对节后的几笔进口信用证项下付汇,虽手握现金但

犹豫不决。浦发银行杭州分行了解到这一信息后,结合企业经营实际,迅速制定了本外币两套融资方案,并按照支持民营企业复工的政策给予优惠报价。面对专业、贴心的方案,企业最终选择办理了1400万美元进口押汇,有效缓解了资金压力,也为复工复产赢得了时间。

据悉,今年是浦发银行杭州分行扎根浙江的第26年,在携手抗疫、共克时艰的非常时期,该行全力保障金融稳定,积极推进产业发展,为坚守疫情防控与保障复工复产,跑出浦发速度,贡献浦发力量。

言莺

关于宁波市盛和担保有限公司保险兼业代理业务延续申请的公告
宁波市盛和担保有限公司经营保险兼业代理业务许可证延续核准,现予以公告。
机构名称:宁波市盛和担保有限公司
机构编码:91330204691395215(1/1)
机构住所:浙江省宁波市鄞州区新天地东区10幢33号
成立日期:2009年9月01日
许可证有效日期:2022年05月31日
许可证流水号:0695878
机构负责人:王惠聪
联系电话:0574-89117789
邮政编码:315040
代理险种:意外伤害保险、机动车辆保险

推动技工学校 高质量发展是时代所需

微观点:大国重器离不开大国工匠。唯有走出一条高质量发展技工教育之路,才能更好助推我国传统产业转型升级、新兴产业培育壮大,开启新的篇章。

■钟伟

近闻,省人力社保厅批复同意成立绍兴市“柯桥高级技工学校”。该校将以培养高技能人才为主,在校生规模将不低于2000人,其中高级工占50%,也是柯桥区第一所以独立培养全日制高技能人才的学校。

高水平全面建成小康社会,高水平打造市域治理现代化示范市,迫切需要建设一支规模宏大、结构合理的高素质技能人才队伍。作为培养高技能人才主阵地的技工学校,如不能迅速发展壮大,对经济社会发展的制约将会十分明显。因此,加强高技能人才培养已是当务之急,推动技工学校高质量发展更是时代所需。

推动技工学校高质量发展,需要营造“技术吃香”的氛围。技工学校承担着培养全面建成小康社会迫切需要的高素质技能人才的重要使命,但技工学校的社会吸引力仍不强。其中一个很重要的社会原因,就是技工没有得到应有的尊重,技工工资水平总体偏低,影响了社会对技工学校的正确认识与理性选择。高水平建设人力资源强市,既需要高层次的顶尖人才,也需要实用型的技能人才。只有全社会树立“当技术蓝领,同样有出息”的价值观,切实提高技术工人地位和待遇,才能提高技术工人的幸福指数。

推动技工学校高质量发展,需要搭建“校企合作”的框架。近年来,随着市场经济不断发

展,市场急需更多的中高技能人才,技工学校也面临着巨大的机遇和挑战。如何抓住机遇,迎接挑战,办出自己的特色,彰显自己的实力,教学改革是关键。改革技工学校的方法,是深化技工学校改革的必需,也是提高技工学校教学质量的必由之路。推进产教深度融合,实现校企无缝对接,校企深度合作势在必行。要积极完善技工学校办学条件,努力探索办学特色,不断深化内涵发展,在专业设置上充分考虑企业需求,以就业为导向。要扎实推进“新型学徒制”工作,通过政策保障、院校企业双主体实施等多措并举,建立起具有地方特色的“新型学徒制”人才培养模式。

推动技工学校高质量发展,需要打造“协同推进”的格局。技术工人是制造业高质量发展的支撑,抓技工教育就是抓制造业优化升级,就是提升制造业竞争力。技工教育发展需要政府政策保障、经费投入和统筹协调,要打破部门界限,通过政策扶持、体制创新、评价激励等,整合职业教育、“未来工匠”等资源,为技工学校建设提供更有力的资源支持。

大国重器离不开大国工匠。进入新时代,技工教育和职业培训事业大有可为,技术教育和职业培训发展任重道远。唯有抢先一步,做专做精,走出一条符合实际的高质量发展技工教育之路,才能更好助推传统产业转型升级、新兴产业培育壮大,开启新的篇章。

“霸占公共车位” 源于管理缺失

微观点:如何让公共车位发挥最大效率?这是实现城市精细化管理必须研究的课题,而治理“占位一族”正是题中之义。

■徐振宇

据报道,“公共资源,怎么成了私人停车位?”绍兴市柯桥区万商路上的碧水金柯小区附近,有两辆打着“防水补漏”广告的私家车长期霸占免费公共车位,不是“僵尸车”胜似“僵尸车”,周边居民、商铺都很有意见。

机动车停放的问题,已日益成为现代城市发展的一个通病。一方面机动车保有量大大增加,车位成了稀缺资源,要找个停车位客观上有点难;另一方面是“有心人”钻了“空子”,干起了“近水楼台先得月”的勾当。因为车位在客观上是“僧多粥少”,总有人喜欢耍小聪明,特别是小区、店门口等“行销”的公共车位,经常被破桌烂凳、自行车电瓶车等占用。公共车位是公共资源,允许一切车辆无限时停

放,其中就包括所谓的“广告车”,因此不能说长期霸占免费车位这种行为违法违规。但纵容这样做,一方面会造成本来就不多的车位更加捉襟见肘;另一方面公共车位是为大家服务的,却变相地被私人占有,无疑侵犯了公众利益。实际上,占位一族大大降低了公共车位的使用率,给市政秩序管理带来不必要的麻烦。

城市生活,大家共同拥有。要缓解城市停车难问题,除了在

有限的土地资源条件下尽力挖掘“潜力”,尽可能增设停车位,更重要的还在于加强管理,提高车位的周转功能。而要让公共车位发挥出最大效率,既需要市民提高公共意识,养成文明停车、规范停车的习惯,也要通过收费这一经济杠杆,实现资源合理配置,为真正需要的车主提供停车位便利。尤其是后者,可谓对付占位一族的神兵利器。

不妨再举一个事例,在诸暨市艮塔西路友谊路至朱公路路段,由于众多二手车商铺的存在,当地逐渐形成了一个小商圈,结果是几十辆甚至上百辆二手车,长时间占用公共停车位,到附近办事的市民和该小区的居民深受其扰。及至2019年6月,停车收费开始实施,二手车商铺霸占公共资源问题才得以彻底解决,根除了长达10年之久的社会顽疾。

同时,有管理人员引导停车,对停车秩序也会产生积极影响。比如有的车停得不规范,一不小心就占用两个车位,这样就浪费了公共资源。如果有人引导,就不会出现这样的情况。特别是有的司机停车技术不好,有管理人员帮忙看着,就会减少诸多麻烦。

如何让公共车位发挥最大效率?这是实现城市精细化管理必须研究的课题,而治理“占位一族”正是题中之义。

声明公告:因杭州青客公寓管理有限公司在宽限期内仍未支付房租,自2020年4月4日起下沙头格江景家园2区8幢2单元802室房东韩洪伟与青客公司解除托管合同,特此公告。
遗失2018年01月31日由温岭市市场监督管理局核发的温岭市泽国恩尚美化妆品店(经营者谢瑞勇)个体工商户营业执照副本,统一社会信用代码:92331008MA2K2RGM5P,特此作废。
浙江德馨物流有限公司遗失公章一枚,编号3302050149623,由即作废。
宁波通运国际物流有限公司遗失车架簿一本,编号B8R830,海关编号3104153817海关登记簿一本,由即作废。
宁波市鄞州顺轩进出口有限公司遗失公章一枚,编号330227591595850,由即作废。
杭州富阳明刚建筑劳务分包有限公司遗失公章一枚,财务章、发票章,合同章各1枚,由即作废。
减资公告:浙江甬金投资有限公司减资100万元人民币,并按有关规定办理工商减资手续。特此公告。
减资公告:宁波凯宾斯迈电器科技有限公司经股东会决议,将注册资本由1000万元人民币减至200万元人民币,并按有关规定办理工商减资手续。特此公告。宁波甬金网络科技有限公司
减资公告:经公司股东会决议,将注册资本由1000万元人民币减至200万元人民币,并按有关规定办理工商减资手续。特此公告。宁波甬金网络科技有限公司

公 告
盐城远威装饰工程有限公司将其建筑装修装饰工程专业承包壹级资质分立至浙江鼎溢建设有限公司,分立前盐城远威装饰工程有限公司的债权债务仍由盐城远威装饰工程有限公司承担,浙江鼎溢建设有限公司的债权债务由浙江鼎溢建设有限公司承担。特此公告。